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２　上記ポータルサイトの杉妻小学校ページ内のPTAブログを見たことはありますか？
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３　PTAが発行するお便りの一部を、安心安全メールやポータルサイトを活用してペーパーレス化することについて

４　必要だと思う行事について

PTA活動に関するアンケート結果
（全世帯数510世帯、総回答数357世帯…70%）　※無回答もあり総数が合わないものもあります。
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ＰＴＡ活動に関するアンケート　ご意見

質問６　児童一人当たり２回　役員を引き受けることの継続
賛成　主なご意見

・公平に役員を割り当てるためには必要
・公平性がある
・全員平等に引き受ける目安になる
・同じ人が何度も役員をやるようになってしまうから
・ルールがあれば公平で、自分も引き受けなければと思うから
・選出がスムーズになると思う
・決まりがないと誰もやらない
・システムとしてわかりやすい
・２回が多いというなら１回にしてはどうか
・回数ノルマがあることで先入観なく「やってみる」機会ができる
・できない方は仕方がないので「原則」という形で残したほうが役員決めで苦労しない
・目安がないと、人数が多いので６年間一度もやらない方が出てきてしまう

廃止　主なご意見
・共働き家庭なので２回は厳しい、１回にしてほしい
・現状まったくやらない人がいると思う。「必ず１回」にして、多くの人に参加してもらうほうが良い
・毎回役員決めに時間がかかるので、出席番号順などで決めたらまんべんなく役員が回る
・回数で縛っても無理やりやらされた保護者は欠席が目立つ
・やりたい人がやった方がいい
・縛りがあるとつらい
・転入で入ったので２回はプレッシャーだった
・やらない人はやらない、守られないルールはいらない
・無理してでもやらなければと思ってしまう
・病気や家庭の事情がある人には配慮してほしい
・時代に合わない
・ＰＴＡは必要ない
・一人につき卒業まで１回で十分回ると思う
・仕事上平日に休みを取ることが難しい
・兄弟が多いと非常に負担

質問７　役員をやって良かったこと
・学校と子ども達の様子が分かった
・知り合いが増えた、他学年のお母さんと仲良くなれた
・学校と関わりが持てた
・ＰＴＡの活動内容を知ることができた
・子どもに貢献できた
・子どもと一緒に行事に参加できた
・子どもと共通の話題が持てた
・やりがいがあった
・保護者のいろいろな意見が聞けた
・学校で行われていることに関して子どもに説明できた

　　　　役員をやって悪かったこと
・仕事との調整が難しかった
・一度も顔を出さない人がいて驚いた
・集まる回数が多く、時間もかかるので予定を立てるのが大変だった
・委員長の負担が大きすぎる、副委員長のメリットがない
・夕方の集まりが多く、子どもを一人留守番させるのが不安だった
・都合をつけるために家族や職場に迷惑が掛かって申し訳なかった
・委員長をくじ引きで決めるのは良くない
・出来る範囲でいいからというので引き受けたが、仕事の都合で休んだら苦情が来た



質問８　ポイント制度の導入について
賛成　主なご意見

・「できる人ができる時に」という点が良い
・サポート参加の意欲が上がると思う
・みんなが参加できるようになる
・できる時にお手伝いをして、役員の回数ノルマをクリアできるのはありがたい
・積極的に参加する人が増えると思う
・特典があるのは良い
・やらない人との差別化があっても良いと思う
・面白いアイデアだと思う
・時間、労力を提供してくれた人に、何らかの恩恵があってもいいと思う

反対　主なご意見
・そこまでしなくて良いのではないか
・個々に仕事や家庭の事情が違うので、参加したくても参加できない人がいると思う
・どうしても都合がつかない人から見れば不公平
・サポートの本来の主旨が違ってくる
・教育の現場で利益を提供するのはＰＴＡの主旨にそぐわない
・ポイントの管理が難しいのではないか
・ボランティアに見返りをつけるのはどうか
・中途半端になりそう
・時間に余裕がある人だけが得だから
・ポイントなどつけないで、やれる人がやればよい
・ポイント制、見返りがなければやらないというのがおかしい

質問９　ＰＴＡについてのご意見
・ＰＴＡの在り方を、今の時代に合ったように変えていって欲しい
・子どもが自分で見るもの以外はペーパーレス化を進めてほしい
・役員について必要性を感じない
・形式的な活動ではなく、本当に必要な活動を短時間で行えるといいと思う
・各クラスから無理やり役員選出するのではなく、学校全体から活動したい方を選出すればよいと思う
・資金が必要なら、バザーやベルマークではなく、寄付を募ればいい
・外部に仕事を発注するなどして負担を軽減したほうが良い
・この機会に新しいＰＴＡになってくれたら心労が減ると思う
・子どもたちの為のＰＴＡとは何かもう一度考えたいと思う
・ポータルサイトは重たくて開くのが大変、独自のホームページは作れないのか
・コロナ禍でＰＴＡ活動が無くても何の支障もなかったのだから、見直すいい機会だと思う
・ＰＴＡ活動をよりよくしていくため、このような意見できるアンケートが毎年あると良い
・旗振りをしている姿をあまり見かけません

　プリントだけでなくメールも活用して積極的な参加を促してほしい
・やらされているのではなく、自発的にという意識が保護者間で増えていくことを願う

　こちらに掲載したものはほんの一部です。本部で話し合うだけでは出てこなかったアイデアもたくさんあり
　とても参考になりました。貴重なご意見、誠にありがとうございました。
　いただいたご意見、ご提案をもとにより良いPTA活動が行えるよう話し合いを続けていきたいと思います。
　今後もPTA活動にご協力よろしくお願いいたします。


